
INBETRIEBNAHME WASCHMASCHINE ODER 
DES WAESCHETROCKNERS 

 
Wie wird ein Schlüssel richtig benützt : 
 

Schlüssel auf den Knopf aufsetzen und auf den Summton warten, 
anschliessend den Schlüssel zurückziehen. 

 

1. Benutzerschlüssel auf den Knopf 1 für die Waschmaschine, oder auf 
den Knopf 2 für den Wäschetrockner aufsetzen. Der Restbetrag des 

Schlüssels wird angezeigt  ** 30.00 FR ** 
 

2. Während der Restbetrag angezeigt wird, erneut den Schlüssel 

aufsetzen und auf den Summton warten. Der Grund-Tarif Fr. 5.00 wird 
dem Schlüssel abgezogen. Der neue Restbetrag wird angezeigt. 

START 25.00 FR. Schlüssel zurückziehen. 
 

3. Benutzen der Waschmaschine oder des Wäschetrockners 
 

4. Zur Betriebsunterbrechung der Maschine oder am Ende des 

Programmes, den Schlüssel aufsetzen. Der nicht gebrauchte 
Restbetrag wird dem Schlüssel hinzugefügt. STOP 28.00 FR. 

Schlüssel zurückziehen. 
 

Ein schwarzer Punkt blinkt während der Benutzung der Maschine. Sobald 

der Zähler den elektrischen Strom feststellt, wird ein Blitz Symbol 
angezeigt. Bei einer Strompanne bleibt der laufende Betrag erhalten. Der 

Apparat speichert die zehn letzten Beträge die nicht zurückerstattet 
wurden. 

 

Das öffnen der Wasch- oder Trocknermaschinentüre : 
 

Benutzerschlüssel auf den Knopf 1 oder 2 aufsetzen, Schlüssel 
zurückziehen. Die Maschine ist während 10 Sekunden unter Strom. 
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WIEDERAUFLADEN DER SCHLUESSEL 

 
Das Aufladen eines Schlüssels : 
 

1. Aufsetzen des Lade-Schlüssels. Der Betrag der Wiederaufladung R 30 

FR ? wird während 7 sekunden angezeigt. 
 

2. Aufsetzen des Benutzer-Schlüssels und auf den Summton warten. Der 
Betrag der Wiederaufladung 30 Fr wird dem Schlüssel hinzugefügt. 

 
Diese Operation kann während der Benutzung des Zählers durchgeführt 

werden. 

 

Das befragen des Totalisators : 
 

Der Apparat speichert das Total der auf die Schlüssel aufgeladenen 
Beträge TOTAL A und das Total der einkassierten Beträge TOTAL B 

 
1. Aufsetzen des Lade-Schlüssels. Erneutes aufsetzen des Lade-

Schlüssels. Das Total A wird angezeigt T. A 0000 FR 
2. Aufsetzen des Lade-Schlüssels. Total B wird angezeigt T. B 00000.00  

3. Verlassen der Totalisator-Anzeige durch aufsetzen des Lade-

Schlüssels. 
Diese Operation kann während der Benutzung das Zählers durchgeführt 

werden. 
 

Das Null setzen der Totalisatoren : 
 
1. Das Vorgehen ist identisch wie das befragen der Totalisatoren. 

 
2. Bei jeder Total-Anzeige aufsetzen des Regulierung-Schlüssels um 

denselben auf Null zu setzen. 
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